STADT WERDER (HAVEL)

Die Biirgermeisterin

Anfrage an die Verwaltung

offentlich
Einreichender: Datum: Vorlagen-Nr.:
SPD-Fraktion 16.02.2023 AF/0785/23

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion zum SoBiKuSO vom 09.02.2023
"Essenversorgungsvertrag mit der Firma Vielfalt-Mendi,
Veranstaltungseckpunkte des Baumbliitenfestes, entgeltliche Zuteilung
Pfandmarken fur Obstweinerzeuger, SSt. Wettkampfhalle am
Bildungscampus

Anfrage:

Sehr geehrte Frau SaR,

die SPD-Fraktion bittet darum, folgende Fragen aus dem SoBiKuSO0 vom 09.02.23 zu
beantworten.

1. Der Vertrag fur die Essenversorgung mit der Firma Vielfalt-Menu (ehemals Sodexo) in den
Grundschulen und weiterfihrenden Schulen wurden auf der Grundlage einer Umfrage fir
ein Jahr verlangert. Bitten senden Sie dazu eine ausflihrliche Stellungnahme der
Verwaltung inkl. Datengrundlagen, die zu der Entscheidung fuhrten. Inwiefern wurde mit
anderen Anbietern gesprochen? Wird die Vesper-Versorgung in den Horten ebenfalls
durch Vielfalt-Menu abgedeckt? Mit welchen Kritikpunkten wurde an Vielfalt-Menu
herangetreten?

2. Der Fachbereich Funf fihrte umfangreich die Veranstaltungseckpunkte des
Baumblitenfestes 2023 aus. Dazu sollten wir eine schriftliche Handreichung erhalten. Bitte
senden Sie uns diese zu. Zudem erbitte ich Auskunft Gber den Umfang des
Veranstaltungsgebietes und der Haltestellen der Blitenrundfahrt.

3. Die Obstweinerzeuger*innen und Weinhersteller*innen unterliegen dem geanderten
Verpackungsgesetz und miussen daher ihre Kunststoffflaschen mit einer Pfandmarke
kennzeichnen. Ein Vorgehen dazu befindet sich auf der Homepage der Stadt Werder
(Havel), Da einige Erzeuger*innen nur sehr kleine Mengen abfillen und die
Anmeldegeblhr eine erhebliche finanzielle Mehrbelastung darstellt, erbitte ich
Auskunft dariber, inwiefern die Anmeldung und die entgeltliche Zuteilung der
Pfandmarken Uber die VGW erfolgen kann.

4. Wie sieht der Sachstand zur Wettkampfhalle am Bildungscampus Werder OT Glindow
aus?

Mit freundlichen GriiRen und vielen Dank
Anika Lorentz
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STADTFRAKTION
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SPD

SPD-Fraktion
in der Stadtverordnetenversammlung Werder (Havel)

Fraktionsvorsitzende: Nadine Lilienthal | Libellenweg 13 | 14542 Werder (Havel)
Mail: nadine@lilienthal.cc | Mobil: 01577-7752226

An

Frau Manuela Saf}

- Blirgermeisterin -
EisenbahnstraRe 13/14
14542 Werder (Havel)

Werder (Havel), den 14.02.2023
Betreff: Anfragen aus dem SoBiKuSO vom 09.02.23

Sehr geehrte Frau Sal3,
die SPD-Fraktion bittet darum, folgende Fragen aus dem SoBiKuSO vom 09.02.23 zu beantworten.

1. Der Vertrag fir die Essenversorgung mit der Firma Vielfalt-Meni (ehemals Sodexo) in den
Grundschulen und weiterfiihrenden Schulen wurden auf der Grundlage einer Umfrage fiir ein
Jahr verlangert. Bitten senden Sie dazu eine ausfiihrliche Stellungnahme der Verwaltung inkl.
Datengrundlagen, die zu der Entscheidung fihrten. Inwiefern wurde mit anderen Anbietern
gesprochen? Wird die Vesper-Versorgung in den Horten ebenfalls durch Vielfalt-Men
abgedeckt? Mit welchen Kritikpunkten wurde an Vielfalt-Men( herangetreten?

2. Der Fachbereich Fiunf flihrte umfangreich die Veranstaltungseckpunkte des Baumbliitenfestes
2023 aus. Dazu sollten wir eine schriftliche Handreichung erhalten. Bitte senden Sie uns diese
zu. Zudem erbitte ich Auskunft Gber den Umfang des Veranstaltungsgebietes und der
Haltestellen der Blitenrundfahrt.

3. Die Obstweinerzeuger*innen und Weinhersteller*innen unterliegen dem geadnderten
Verpackungsgesetz und missen daher ihre Kunststoffflaschen mit einer Pfandmarke
kennzeichnen. Ein Vorgehen dazu befindet sich auf der Homepage der Stadt Werder (Havel).
Da einige Erzeuger*innen nur sehr kleine Mengen abfiillen und die Anmeldegebiihr eine
erhebliche finanzielle Mehrbelastung darstellt, erbitte ich Auskunft dariiber, inwiefern die
Anmeldung und die entgeltliche Zuteilung der Pfandmarken tber die VGW erfolgen kann.

4. Wie sieht der Sachstand zur Wettkampfhalle am Bildungscampus Werder OT Glindow aus?

Mit freundlichen Griifen und vielen Dank
Anika Lorentz
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STADT WERDER (HAVEL)

Staatlich anerkannter Erholungsort

Die Biirgermeisterin

Mitglied in der AG ,Stédte mit historischen Stadtkernen®
des Landes Brandenburg

Offnungszeiten:

Montag: geschlossen

Dienstag: 08:00 — 12:00 und 13:00 - 18:00 Uhr
Mittwoch: geschlossen

Donnerstag: 08:00 —12:00 und 13:00 — 16:00 Uhr
Freitag: 07:00 - 12:00 Uhr

Internet: http://www.werder-havel.de
Email: poststelle@werder-havel.de *

Ortsteile: Petzow, Bliesendorf, Pl6tzin, Glindow,
Phében, Kemnitz, Toplitz, Derwitz

Stadt Werder (Havel) — PF 1143 — 14536 Werder (Havel) Dienststelle:  Rathaus Eisenbahnstr. 13/14

Auskunft erteilt: Die Burgermeisterin
. 13

SPD-Fraktion AN

Frau Lorentz Zimmer: 18
Durchwahl: (03327) 783 — 270 (Sekretariat)
Telefax: (03327) 4 43 85

N E-Mail Email: buergermeister@werder-havel.de *

ur per E-Mal Glaubiger-ID:  DE57ZZZ00000321468
Datum und Zeichen lhres Schreibens Unser Zeichen Datum
E-Mail vom 15.02.2023 2023-03-15

Anfragen aus dem SoBiKuSO vom 09.02.23

Sehr geehrte Frau Lorentz,

lhre Fragen beantworte ich wie folgt:

ler Firma Vielfalt-Menti (eh
len wurden auf der Gru

and 1 Anbietern ¢

mad

durch Vielfalt-Men( abgedeckt?

angetreten?

Der Vertrag bzgl. Verpflegungsleistungen in den kommunalen Einrichtungen lauft
vertraglich zum 31.07.2023 aus. Es bestand die Option der Verlangerung auf héchstens
zwei Jahre. Im Kindergartenbereich mit dem Anbieter TIM GmbH liegt vollste
Zufriedenheit vor — Hinweise und Anderungswiinsche werden zlgig bearbeitet und in

der Regel umgesetzt.

Im Schul-Hortbereich mit dem Anbieter VielfaltMenii (ehemals Sodexo) kommt es ab
und zu zu den verschiedensten Themen und Anliegen, die auch besprochen und
bearbeitet werden. Nach Veranderung der Struktur wurden einige Sachverhalte schnell

und ziemlich zielstrebig angegangen.

Im Sinne des § 18 Kommunalverfassung des Landes Brandenburg (BbgKVerf)
Beteiligungs- und Mitwirkungsrechte hat sich die Stadt Werder (Havel) zu einer

Umfrage an den Schulen / Horten entschieden.
Im Dezember 2022 wurde dann an allen Schulen eine Verpflegungsumfrage
durchgefiihrt. Die Umfragen wurden tber die Schulen verteilt.

Gemal den Zensusdaten mit Stand 09/2022 hatten 1.406 Schiler und Schulerinnen an
der Umfrage teilnehmen kénnen. Es beteiligten sich 174, dies entspricht einer
Prozentzahl von 12,3 %.

Bankverbindung: Mittelbrandenburgische Sparkasse Potsdam BIC: WELADED1PMB IBAN: DE50 1605 0000 3528 0875 35
Deutsche Kreditbank AG BIC: BYLADEM1001 IBAN: DE23 1203 0000 0000 4581 41
VR-Bank Flaming e.G. BIC: GENODEF1LUK IBAN: DE79 1606 2008 5101 5668 00

* Rechtsverbindliche Erklarungen, die eine schriftiiche Form oder eine elektronische Signatur erfordern, kénnen noch nicht per Email abgegeben werden. Benutzen Sie daher



Die detaillierte Auswertung liegt im Anhang bei.

Festzuhalten ist, dass die Stadt Werder (Havel) dazu verpflichtete ist, bei Neuvergabe
sich an die Ausschreibungsrichtlinien zu halten. Dementsprechend wurde und kann
nicht mit einem Anbieter gesprochen werden. Des Weiteren ist in der
Gesamtauswertung eines ,gutes” Ergebnis erzielt worden.

Im Zuge dieser Umfrage wurde ebenfalls die Frage nach Wiinschen oder Anregungen
seitens der Eltern und seitens der Kinder gestellt. Dazu findet in der 12. KW ein
Gesprach mit dem Anbieter statt, um diese Kritikpunkte/Sachverhalte zu besprechen.
Es wurde aufgrund der Umfrage und der Sichtbarkeit der Veranderungen seitens des
Anbieters entschieden, den Vertrag nicht um zwei Jahre, sondern um ein Jahr zu
verlangern.

Beziiglich des Themas Vesper wird gepruft, wie genau weiter verfahren wird. Der
Wunsch nach Vesper bestand nur in einer Einrichtung.

2. Der Fachbereich Finf fuhrte umfangreich die Veranstaltungseckpunkte des
Baumbliitenfestes 2023 aus. Dazu sollten wir eine schriftliche Handreichung erhalten. Bitte
senden Sie uns diese zu. Zudem erbitte ich Auskunft Gber den Umfang des
Veranstaltungsgebietes und der Haltestellen der Blitenrundfahrt

Die Ausfuihrungen im Ausschuss werden — wie im Ausschuss berichtet — dem Protokoll als
Anlage beigeflgt. Aus dieser ergibt sich auch das Veranstaltungsgebiet sowie die
derzeitige Planung der Blutenrundfahrt.

3. Die Obstweinerzeuger*innen und Weinherstellerinnen unterliegen dem geédnderten
Verpackungsgesetz und miissen daher ihre Kunststoffflaschen mit einer Pfandmarke
kennzeichnen. Ein Vorgehen dazu befindet sich auf der Homepage der Stadt Werder
(Havel). Da einige Erzeuger*innen nur sehr kleine Mengen abfillen und die
Anmeldegebiihr eine erhebliche finanzielle Mehrbelastung darstellt, erbitte ich Auskunft
daruiber, inwiefern die Anmeldung und die entgeltliche Zuteilung der Pfandmarken tber die
VGW erfolgen kann.

Wie im Ausschuss berichtet, wird der Hinweis zum Verpackungsgesetz dem Protokoll als
Anlage beigefiigt. Eine Zuteilung von Pfandmarken ist aus Ermangelung der Zustandigkeit
uber die VGW nicht méglich.

4. Wie sieht der Sachstand zur Wettkampfhalle am Bildungscampus Werder OT Glindow
aus?

Es gibt keinen neuen Sachstand. Die Baugenehmigung wird erarbeitet.




Auswertung Essensanbieter 2022

Hort Sunshine Kids

1. Wie zufrieden ist Ihr Kind mit der Qualitat des Essens?
sehr gut
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2. Wie empfindet Ihr Kind die Freundlichkeit des Servicepersonals?
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3. Wie zufrieden sind Sie als Eltern mit dem Service des Anbieters?
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4. Wie oft isst |hr Kind Mittag in der Woche?

1x
2x
3x
4x

5x

5. In welcher Klasse ist |hr Kind?

1. Klasse
2. Klasse
3. Klasse

4. Klasse

5. Klasse

6. Klasse
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6. Nur fur Hortkinder: Besteht fur Sie als Eltern der Wunsch nach Frihstick im Frih-Hort und/oder
Vesper im Hort?

Frihstlck Fruhhort
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Hort Stadtstrolche

1.Wie zufrieden ist Ihr Kind mit der Qualitét des Essens?

sehr gut
gut
befriedigend

ausreichend

mangelhaft

ungenigend
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2. Wie empfindet |hr Kind die Freundlichkeit des Servicepersonals?

sehr gut

gut
befriedigend
ausreichend
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3. Wie zufrieden sind Sie als Eltern mit dem Service des Anbieters?
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4. Wie oft isst Inr Kind Mittag in der Woche?
1x
2x
3x
4x

5x
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5. In welcher Klasse ist |hr Kind?

1. Klasse
2. Klasse
3. Klasse
4. Klasse
5. Klasse

6. Kl. und hoher
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6. Nur fur Hortkinder: Besteht fur Sie als Eltern der Wunsch nach Frihstick im Frih-Hort und/oder
Vesper im Hort?

Frahstlck Frihhort

. nein
Vesper Hort
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Inselschule Toplitz

1 Wie zufrieden ist |hr Kind mit der Qualitat des Essens?

sehr gut
gut
befriedigend

ausreichend

mangelhaft

ungentigend
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2. Wie empfindet Ihr Kind die Freundlichkeit des Servicepersonals?

sehr gut
gut

befriedigend

ausreichend
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3. Wie zufrieden sind Sie als Eltern mit dem Service des Anbieters?
sehr gut

gut
befriedigend
ausreichend
mangelhaft
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4. Wie oft isst Ihr Kind Mittag in der Woche?

1x
2X
3x

4x

5. In welcher Klasse ist |hr Kind?

1. Klasse
2. Klasse
3. Klasse

4. Klasse

5. Klasse

6. Klasse
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6. Nur fir Hortkinder: Besteht fur Sie als Eltern der Wunsch nach Frihstick im Frih-Hort und/oder
Vesper im Hort?

Frahstlck Fruhhort

Vesper Hort
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Grundschule Karl Hagemeister

1.Wie zufrieden ist |hr Kind mit der Qualitat des Essens?
sehr gut

gut
befriedigend
ausreichend
mangelhaft

ungenugend
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4. Wie oft isst |hr Kind Mittag in der Woche?

Oxl
1x|

2x
3x
4x

5%

5. In welcher Klasse ist |hr Kind?

1. Klasse
2. Klasse
3. Klasse

4. Klasse

5. Klasse

6. Klasse
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6. Nur fUr Hortkinder: Besteht fir Sie als Eltern der Wunsch nach Frihstick im Frih-Hort und/oder
Vesper im Hort?

Frihstick Frihhort
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Gesamtauswertung

1 Wie zufrieden ist |hr Kind mit der Qualitat des Essens?

sehr gut

gut
befriedigend
ausreichend
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2. Wie empfindet |hr Kind die Freundlichkeit des Servicepersonals?

sehr gut

gut
befriedigend
ausreichend
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3. Wie zufrieden sind Sie als Eltern mit dem Service des Anbieters?
sehr gut

gut
befriedigend
ausreichend
mangelhaft
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4. Wie oft isst |hr Kind Mittag in der Woche?

0x
1x
2x
3x
4x

5x
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5. In welcher Klasse ist Ihr Kind?

1. Klasse
2. Klasse
3. Klasse
4. Klasse
5. Klasse

6. KI. und héher

o

20 40 60

6. Nur fur Hortkinder: Besteht fur Sie als Eltern der Wunsch nach Frihstick im Frih-Hort und/oder
Vesper im Hort?

Frdhstlck Frihhort
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